

衡阳日报

习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本 5 种民族文字版出版

新华社北京 11 月 29 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等 5 种民族文字版，已由中国民族语文翻译局翻译，民族出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社出版

2024 年 11 月 30 日 星期六 农历甲辰年十月三十

官方网站:衡阳全搜索网

今日四版
第 19051 号



习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调

扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

蔡奇出席马克思主义理论研究和建设工程工作会议并讲话

新华社北京 11 月 29 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示指出，马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20 年来，工程始终围绕中心、服务大局，推出了一大批高质量研究成果，在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。

习近平强调，新时代新征程，要坚持守正创新，聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想，着力增强学习宣传的针对性、实效性，推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”，扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基，深入研究以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业实践中的重大问题，加快构建中国哲学社会科学自主知识体系，培养高素质理论人才，为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献。

马克思主义理论研究和建设工程工作会议

11 月 29 日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，深刻阐明了马克思主义理论研究和建设工程的地位和作用，明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习研究宣传的任务要求，提出了坚持“两个结合”推进马克思主义中国化时代化的殷切希望，为新时代工程的实施提供了重要遵循。

蔡奇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视思想建党、理论强党，习近平总书记围绕加强马克思主义理论研究和建设，发表一系列重要论述，深刻回答了坚持和发展马克思主义的方向性、根本性问题，系统阐明了马克思主义理论研究和建设工程的目标、基本原则、根本任务、重点工作。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，贯通学习领会、一体贯彻落实。

蔡奇强调，创新马克思主义理论研究和建设工程，要把学习研究宣传习近平新时代中国

特色社会主义思想作为根本任务，提升学习教育针对性实效性，深化体系化学理化研究阐释，增强宣传普及吸引力感染力。深化马克思主义基本原理研究，深入回答中国具体问题，深入挖掘中华优秀传统文化的丰富内涵和时代价值，不断加强对“两个结合”的研究和把握，持续激发理论创造活力。坚持以党的创新理论为引领，适应时代要求，立足中国实际，系统提炼总结标识性概念、原创性理论，推动构建哲学社会科学自主知识体系。加强组织领导，完善制度机制，强化激励保障，营造良好学术生态，加快形成统筹有力、管理科学、激励创新的工作格局。

李书磊主持会议。谌贻琴出席会议。

中央党校（国家行政学院）、中央党史和文献研究院、教育部、中国社科院负责同志，工程咨询委员代表，部分工程咨询委员和专家学者，地方党委宣传部、中管高校主要负责同志等参加会议。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

刘越高在衡阳市承办第三届湖南旅发大会总结会议上强调——

扩大“旅发效应” 永葆“旅发激情” 弘扬“旅发精神” 为加快推进衡阳区域中心化进程而接续奋斗

朱健宣读通报文件

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）11 月 29 日上午，衡阳市承办第三届湖南旅发大会总结会议召开，认真总结承办成功经验，通报先进典型，号召全市上下大力弘扬“旅发精神”，乘势而上、奋发有为，为大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略、加快推进衡阳区域中心化进程而接续奋斗。市委书记刘越高出席并讲话，市委副书记、市长朱健宣读通报文件。

刘越高说，我们始终聚焦习近平总书记考察湖南时提出的两道“融合命题”，成功将第三届湖南旅发大会办成了一届弘扬文化、展示魅力、惠民兴城的大会，打造了“以文塑旅、以旅彰文”的湖南样板。历经盛会的洗礼，衡阳的文旅产业在升级蜕变、城乡面貌在华丽蝶变、口碑形象在正向改变、干部作风在持续转变，千年雁城焕发出新的时代光彩。

刘越高表示，成功承办旅发大会，追求卓越是成功密码，尽锐出战是制胜法宝，团结协作是力量源泉，矢志为民是价值追求，衡阳积累了宝贵经验、收获了深刻启示，衡阳人的精神谱系再添弥足珍贵的“旅发精神”。

刘越高强调，总结经验是为了更好地出

发，风正扬帆是为了更快地到达。全市上下要聚焦扩大“旅发效应”，继续挖掘和整合文旅资源，打造一批文旅精品线路，不断丰富旅游业态，积极开展形象宣传、事件营销和活动推介，推进“吃、住、行、游、购、娱”等传统旅游要素提质升级，不断增强“寿比南山·雁鸣衡阳”品牌的传播力、影响力，加快打造世界旅游目的地。要永葆“旅发激情”，把旅发大会焕发出的巨大热情、智慧和勇气，融入到推动衡阳发展上来，坚定不移促发展、惠民生、守底线，努力实现经济社会发展与旅发盛会“同样精彩”。要弘扬“旅发精神”，笃定争先之志、大实实干之风、汇聚奋进之力，全面营造凝心聚力干事创业的好环境，推动全市各项事业取得新的更大成就。

会上通报了党政机关企事业单位先进集体、先进个人、优秀投资商、运营商代表，企业先进集体、优秀接待酒店、优秀志愿者和优秀网络达人。

志愿者、项目建设、宣传、投资方、公职人员群体代表进行现场演说分享，讲述旅发期间的动人故事与深刻感悟。

市领导赖馨正、刘正兴、周玉梅、刘章宇、丁芬、于新凡、陈礼洋、胡果雄及其他在家副市级以上领导出席会议。

大力弘扬“旅发精神”，再创衡阳新的辉煌

■本报评论员

对成绩最好的传承，就是再创新的成绩。

11 月 29 日，我市隆重召开承办第三届湖南旅发大会总结会议，认真总结承办成功经验，选树表彰先进典型，对于号召全市上下大力弘扬“旅发精神”，乘势而上、奋发有为，为大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略、加快推进衡阳区域中心化进程而接续奋斗，具有重要意义。

自去年 9 月 17 日接棒以来，衡阳“拔节向上”的声音激越豪迈，我们举全市之力、集全民之智，成功将第三届湖南旅发大会办成了一届弘扬文化、展示魅力、惠民兴城的大会，办出了声势、办出了特色、办出了影响、办出了成效，打造了“以文塑旅、以旅彰文”的湖南样板，谱写了习近平文化思想生动实践的“衡阳篇章”。

历经盛会的洗礼，我们的文旅产业在升级蜕变、城乡面貌在华丽蝶变、口碑形象在正向改变、干部作风在持续转变。今年 1—10 月，我市地方收入、社会消费品零售总额、固定资产投资等主要经济指标增速稳居全省或 A 类市州第一，充分彰显了“经济大市挑大梁”的责任与担当；今年国庆假期，全市接待人数、旅游收入增长均居全省第一，“制造立市、文旅兴城”真正实现了双轮驱动、两翼齐飞；“周末不忙、来趟衡阳”成为最走心的广告热词，破茧成蝶、“换了人间”的衡阳城市的知名度、美誉度大幅攀升，衡阳人的精神谱系里

更是再添弥足珍贵的“旅发精神”。

凡是过往，皆为序章。衡阳这座活力奔涌的城市，已踏上了做好旅发大会“后半篇文章”的新征程，积极弘扬追求卓越是成功密码、尽锐出战是制胜法宝、团结协作是力量源泉、矢志为民是价值追求的“旅发精神”，持续扩大“旅发效应”，始终永葆“旅发激情”，确保我们的品牌更响、流量更足、人气更旺、市场更火。

实干成就梦想，奋斗赢得未来。全面营造凝心聚力干事创业的好环境，我们必须积极弘扬“旅发精神”。要把这种宝贵精神和优良作风融入到干事创业之中，凝聚“能干事、想干事、干成事”的强劲动能和火热干劲。要笃定争先之志，激励“干就干最好、争就争第一”的豪情，全力以赴抓重点、攻难点、通堵点，不获全胜决不收兵。要大实实干之风，把全部心思用在干事创业上，把全部精力用在狠抓落实上，抓紧每一天、做好每一件。要汇聚奋进之力，一盘棋谋发展、一个调抓工作，齐心协力、携手并进，推动全市各项事业取得新的更大成就。

根本固者，华实必茂；源流深者，光澜必章。衡阳要加快打造世界旅游目的地，我们必须持续扩大“旅发效应”。要继续发扬、巩固传承、丰富拓展旅发大会的宝贵经验，持续擦亮衡阳文旅品牌，继续挖掘和整合文旅资源，不断增强“寿比南山·雁鸣衡阳”品牌的传播

力、影响力。要树牢“处处有旅游，行行搞旅游”理念，推进文化与科技、文化与旅游深度融合，催生更多有特色、有亮点、有新意、有市场的体验式、娱乐性“出圈”爆款。要提升优化文旅服务，优化游客出行体验，推进传统旅游要素提质升级，加快文旅人才引进培养和导游队伍建设，营造和谐、友善、诚信、好客的旅游目的地形象。

百舸争流，奋楫者先；千帆竞发，勇进者胜。奋力开创衡阳高质量发展新局面，我们必须始终永葆“旅发激情”。要坚定不移深化改革，把党的二十届三中全会精神与衡阳实践相结合，坚持把旅发大会焕发出的巨大热情、智慧和勇气，融入到推动衡阳高质量发展上来，努力实现经济社会发展与旅发盛会“同样精彩”。要坚定不移促发展，大力推动产业发展、项目建设、招商引资、改革创新等重点发展。要坚定不移惠民生，下大力气解决人民群众“急难愁盼”问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要坚定不移守底线，坚持统筹发展和安全，坚决抓实抓牢底线工作，努力建设更高水平的平安衡阳。

回首盛会，我们激情挥洒，写就的是浓墨重彩的发展篇章；面对未来，我们笃守初心，开启的是坚实沉稳的崭新征程。我们要因势而动、乘势而上、顺势而为，大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略，事争一流、唯旗是夺，为加快推进衡阳区域中心化进程再创新的辉煌。

所有的艰辛与努力 都被这份认可所融化

■江扬子

编者按：

第三届湖南旅发大会的成功举办，是省市联合作战、市县全力迎战、干群共同出战的成果，每名一线奋战者，都是一道亮丽的风景线。从今天起，本报开设《文旅衡州·我眼中的旅发大会》专栏，听听这些奋战者代表分享那段难忘日子的温暖与感动。



“三湘四水、相约湖南，寿比南山、雁鸣衡阳……”这段开场白，我们讲解员们说了上百遍，虽已烂熟于心，但最开始接触讲解词时，每个人都面面相觑。因为时间紧任务重，还面临随时调整讲解词的状态，当时背词背到深夜，背到喉咙沙哑，这都是常有的事情……现在想想，正是这些努力，浇灌出了我们成长的果实。讲解词不仅仅是文字的堆砌，更是对衡阳这片土地深沉的爱，是我们对志愿服务精神的诠释。

在旅发大会的前夕，每一次彩排演练，都是志愿者对身心的一次洗礼。我清楚地记得，有小雨丝丝绵绵，志愿者从市区出发，前往衡阳县船山时间谷。沿途，无论是市民还是交警，都以一种近乎仪式感的姿态站立着，尤其是那些交警，雨水打湿了他们的衣襟，但他们依然笔直地站立，敬着礼。

那一刻，我深刻感受到，这不仅仅是一场大会，更是全体衡阳人民共同的使命和荣耀。我们每一个人都在用自己的方式，为这座城市贡献着力量。

在市委的正确领导下，当旅发大会志愿者招募的通知一发布，衡阳青年便积极响应。当时一共收到了 2983 名青年志愿者的报名申请。最终，1005 名佼佼者脱颖而出。我们坚守讲解一线，以声传情；我们驻守交通前沿，护航旅途平安；我们奔走接送站点，开启温暖相伴；我们深耕酒店专班，打造舒适港湾；我们奋战开幕晚会，绽放璀璨光彩；我们活跃推介现场，彰显雁城风采；我们穿梭项目之间，传递衡阳力量；我们投身一对一服务，书写奉献篇章。我们散落在大会的各个角落。从招募、培训到实战，每一步都凝聚着我们的汗水和智慧。

在一次随车讲解中，我深切体会到了志愿者不仅是志愿服务者，更是衡阳文化的传播者与传承者。当一位嘉宾问我，衡阳除了南岳衡山外还有什么时，我下意识将衡阳的历史底蕴与文化魅力娓娓道来。嘉宾听后，

由衷赞叹衡阳不仅山水秀美，文化底蕴也如此深厚。那一刻，我为自己是衡阳人而自豪，更深刻感受到文化传播的责任与使命。这份从容与自信，并非偶然所得，而是源于我们每一位讲解员对工作的执着与对家乡的深情。

在大会前的一次彩排中，就发生了这样一幕。一位讲解员在彩排结束后回到酒店，洗漱完毕已近凌晨。尽管身体疲惫，但她仍想再背一背讲解词，以便更加熟练地掌握内容。就这样，她背着背着，竟然进入了梦乡。据同屋的伙伴回忆，半夜醒来时，看到她仍在背诵，本想提醒她早点休息，却发现她是在梦中背诵。这份对工作的投入与对家乡的爱，成为了我们所有志愿者讲解员的一个缩影。

为了精准掌握每个讲解点，我们在中山北路历史文化街区反复穿梭，从白天到黑夜，不断演练。即便疲惫不堪，大家内心对衡阳的爱与传承文化的责任感依旧炽热。因为我们深知，作为衡阳文化的传播者，自己肩负着将这座城市的美好与魅力传递给更多人的重任。

在一对一专班的志愿者中，我记得有位嘉宾因为行程变动，需要在深夜抵达衡阳。当时他需要在第二天参加一个公务活动，由于出行匆忙，嘉宾忘记了带正装。我们的志愿者得知这一情况后，没有丝毫犹豫，立刻驱车带着嘉宾跑遍了衡阳的大小街道购买正装。正是因为志愿者的细心和周到的服务，让这位远道而来的客人把内心的舒心安心化作了对衡阳的一字一句。

我感叹道：“那一刻，我深刻体会到，志愿服务不仅仅是传递信息，更是传递温暖、传递爱。”这次旅发大会我们志愿者在新媒体的传播上，更是让衡阳的魅力跨越了地域的界限。通过新媒体平台，志愿者发布了数百条文旅视频和推文，阅读量超过 600 万次，点赞量达 50 余万次。我们看到了罗翔、樊振东、周雅琴、刘雅慧等知名衡阳籍青年偶像为家乡发声，看到了《小 HUO 伴来衡阳》宣传片在深圳文博会上滚动播放，衡阳的故事，正被越来越多的人听见、看见。

（下转第四版）



银杏「金装」入画来 最是初冬好光景

又是一年银杏黄，最是初冬好光景。连日来，衡阳市南三环道路两旁的银杏树悄然披上了“黄金甲”，灿若披锦，为城市增添了一抹温暖的亮色。

■衡阳日报全媒体记者 周惠 摄